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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: BMBWF-10.000/0122-Präs/9/2019  

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3685/J-NR/2019 betreffend Versorgung 

ehemaliger Kabinettsmitglieder im Ressort, die die Abg. Mag. Bruno Rossmann, Kolleginnen 

und Kollegen am 11. Juni 2019 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 

Zu Fragen 1 bis 3: 

 Wie viele Personen waren mit Stichtag 18. Mai 2019 - der Auflösung der Koalition - im 

Kabinett (inklusive etwaiger Kabinettssekretariate, Generalsekretariate, Think Tanks, etc.) 

des damaligen Bundesministers für Bildung, Wissenschaft und Forschung Heinz Faßmann 

beschäftigt? 

 Auf welcher Rechtsgrundlage basierten die Dienstverhältnisse dieser Beschäftigten und 

welche Funktion hatten sie inne? (Bitte um namentliche Auflistung und Beantwortung für 

die einzelnen Personen analog zu 492/AB3.) 

 Wie viele Beschäftigte (aus Frage 1) hatten bereits ein Dienstverhältnis in Ihrem Ressort, 

bevor sie Mitglied des Kabinetts Faßmann wurden? 

a. Wie viele davon sind mit derzeitigem Stand weiterhin im Ressort beschäftigt (bitte um 

namentliche Auflistung)? 

Zum Stichtag 18. Mai 2019 waren folgende Referentinnen und Referenten im Kabinett 

meines Amtsvorgängers sowie der Generalsekretär und folgende Referentinnen und 

Referenten im Generalsekretariat beschäftigt (in alphabetischer Reihenfolge), davon wurden 

fünf Referentinnen und Referenten und der Generalsekretär mehrfach verwendet: 
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nach dem Vertragsbedienstetengesetz 1948 (inkl. Sonderverträge gemäß § 36 VBG): 

Name Funktion seit 

Dr. Markus BENESCH Kabinettschef 19.12.2017 

Mag.a Anna BERAN Fachreferentin Kabinett 01.02.2018 

Michaela GRITZNER, MSc Fachreferentin Generalsekretär 19.02.2019 

Mag.a Patrizia JANKOVIC Fachreferentin Generalsekretär 10.12.2018 

Mag. Martin NETZER, MBA Generalsekretär 01.11.2018 

Mag. Maximilian RICHTER Stv. Kabinettschef und Fachreferent Kabinett 18.12.2017 

Dr.in Alina SCHMIDT Fachreferentin Kabinett 19.12.2017 

Peter SCHWEINBERGER, LL.M. Fachreferent Kabinett und Büroleitung Generalsekretär 02.01.2018 

bzw. 

01.11.2018 

Markus VAGO, MA Fachreferent Kabinett 15.10.2018 

Mag.a Annette WEBER Presse und Kommunikation 28.12.2017 

Mag.a Julia WICHART Fachreferentin Kabinett 19.12.2017 

Dalya YOUSSEF-SAYED-YOUSSEF, 

MA 

Fachreferentin Kabinett 01.05.2019 

mit Arbeitsleihverträgen (Arbeitskräfteüberlasser: Institut für Bildung und Innovation sowie 

Trenkwalder Personaldienste GmbH): 

Name Funktion seit 

Mag.a Dr.in Sandra ALLMAYER, MA, 

MBA 

Fachreferentin Kabinett 03.04.2018 

Mag. Matthias HANSY Fachreferent Kabinett 07.03.2018 

Mag. Hubertus SCHMID-

SCHMIDSFELDEN 

Fachreferent Kabinett 18.12.2017 

Weiters waren zum Stichtag 18. Mai 2019 fünf sonstige Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im 

Kabinett sowie zwei sonstige Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im Generalsekretariat als 

Sekretariatskräfte/Assistenzen/Hilfskräfte beschäftigt. Deren Beschäftigungsverhältnisse 

basieren in fünf Fällen auf dem Vertragsbedienstetengesetz 1948 und in zwei Fällen auf 

einem Arbeitsleihvertrag. 

Es hatten neun Personen ein Dienstverhältnis zum Bundesministerium für Bildung, 

Wissenschaft und Kultur bzw. dessen Vorgängerressorts, bevor sie die Funktion eines 

Generalsekretärs innehatten oder Mitglied des Kabinetts oder Mitglied des 

Generalsekretariats meines Amtsvorgängers wurden. Davon sind mit Stichtag 11. Juni 2019 

insgesamt neun Personen weiterhin im Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und 

Forschung beschäftigt, davon folgende Personen in einer Referentinnen- und 

Referentenfunktion bzw. in einer Leitungsfunktion (in alphabetischer Reihenfolge): 

Name Funktion seit 

Mag.a Patrizia JANKOVIC Fachreferentin Sektion III 04.06.2019 

Mag. Martin NETZER, MBA Provisorischer Leiter der Präsidialsektion 04.06.2019 
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Mag. Maximilian RICHTER Stv. Kabinettschef und Fachreferent Kabinett 18.12.2017 

Mag. Hubertus SCHMID-

SCHMIDSFELDEN 

Fachreferent Kabinett 18.12.2017 

Zu Frage 4: 

 Woher stammten die restlichen Kabinettsmitarbeiterinnen und Kabinettsmitarbeiter? (Bitte 

um namentliche Auflistung und getrennte Angabe je Dienststelle: öffentliche Rechtsträger - 

beispielsweise Unternehmungen, an denen der Bund beteiligt ist oder andere ausgegliederte 

Rechtsträger Interessensvertretungen wie Industriellenvereinigung oder WKO, politische 

Parteien und Akademien, Privatwirtschaft etc.) 

a. Wie viele Personen sind nach Auflösung des Kabinetts in ihre ehemaligen Dienststellen 

zurückgekehrt? 

Derartiges stellt keinen Gegenstand der Vollziehung durch das Bundesministerium für 

Bildung, Wissenschaft und Forschung dar. 

Zu Frage 5: 

 Wie viele Beschäftigte (aus Frage 1) wurden seit dem 18. Mai 2019 an öffentliche 

Rechtsträger - beispielsweise Unternehmungen, an denen der Bund beteiligt ist oder andere 

ausgegliederte Rechtsträger -, Interessensvertretungen wie Industriellenvereinigung oder 

WKO, politische Parteien und Akademien entsandt, bei denen sie nicht schon zuvor 

beschäftigt waren? (Bitte um getrennte Angabe je Rechtsträger.) 

Es wurden seit dem 18. Mai 2019 weder der Generalsekretär, noch Referentinnen und 

Referenten des Kabinetts bzw. Referentinnen und Referenten des Generalsekretariats oder 

sonstige Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im Kabinett bzw. sonstige Mitarbeiterinnen und 

Mitarbeiter im Generalsekretariat als Sekretariatskräfte/Assistenzen/Hilfskräfte gemäß § 39a 

BDG 1979 entsandt. 

Zu Frage 6: 

 Wie viele Beschäftigte (aus Frage 1) erhielten seit dem 18. Mai 2019 in Ihrem Ressort ein 

Dienstverhältnis und waren dort nicht bereits zuvor beschäftigt? 

Seit dem 18. Mai 2019 wurden keine Personen im Bundesministerium für Bildung, 

Wissenschaft und Forschung beschäftigt, die zuvor nicht im Bundesministerium für Bildung, 

Wissenschaft und Forschung tätig waren. 
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Zu Frage 7: 

 Wie viele Beschäftigte (aus Frage 1) wurden durch Sie in Ihr neues Kabinett übernommen? 

Um sicherzustellen, dass das Ende des Schul- und Universitätsjahres reibungslos verläuft, 

wurden zunächst ein Kabinettschef, ein Kabinettschef-Stellvertreter, zehn Referentinnen und 

Referenten sowie fünf sonstige Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter als 

Sekretariatskräfte/Assistenzen/Hilfskräfte in mein Kabinett übernommen und mit Ende des 

Schul- und Universitätsjahres eine Reduzierung eingeleitet. Mit Stichtag 1.8. haben fünf 

Personen – darunter vier Referentinnen und Referenten – ihre Tätigkeit im Kabinett beendet. 

Die Funktion eines Generalsekretärs bzw. einer Generalsekretärin besteht zum Stichtag der 

Anfragestellung im Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung nicht mehr. 

Das Büro des Generalsekretärs wurde aufgelöst. 

Zu Frage 8: 

 Wie hoch ist die Zahl der Beschäftigten in Ihrem Kabinett? 

In meinem Kabinett sind ein Kabinettschef, ein Kabinettschef-Stellvertreter, sechs 

Referentinnen und Referenten sowie vier sonstige Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter als 

Sekretariatskräfte/Assistenzen/Hilfskräfte beschäftigt. 

Wien, 1. August 2019 

Die Bundesministerin: 

 

 

 

 

Mag.a Dr.in Iris Rauskala eh. 
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